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Στο πλαίσιο του εορτασµού της Παγκόσµιας Ηµέρας Κνίδωσης (1η Οκτωβρίου), η Novartis µέσω
της εκστρατείας «Αποκαλύψτε το Δέρµα σας – Skin to live in» ενηµέρωσε το κοινό για τα
δερµατικά νοσήµατα αναδεικνύοντας τη σηµασία της έγκαιρης διάγνωσης µε µία σειρά δράσεων
στο κέντρο της Αθήνας.

Την 1η Οκτωβρίου, πραγµατοποιήθηκε ενηµέρωση σε πάνω από 1700 άτοµα για τα δερµατικά µη-
µεταδοτικά νοσήµατα, όπως η ψωρίαση και η κνίδωση σε ειδικό περίπτερο της εκστρατείας
στον πεζόδροµο της Ερµού, στο κέντρο της Αθήνας. Ταυτόχρονα, πραγµατοποιήθηκαν
δράσεις που υπογράµµιζαν την αποµόνωση των ασθενών µε δερµατικά νοσήµατα. Στόχος ήταν η
ευαισθητοποίηση του κοινού γύρω από τα νοσήµατα αυτά και η ενηµέρωση τους για τη µη
µεταδοτική τους φύση.

Την ίδια ηµέρα, µέρος της πρωτοποριακής έκθεσης φωτογραφίας «Αποκαλύψτε το Δέρµα
σας» µε γνωστές προσωπικότητες, καθώς και ασθενείς µε κνίδωση και ψωρίαση, φιλοξενήθηκε
στο Μέγαρο Μουσικής, στο πλαίσιο του TEDx Academy, όπου η Novartis Hellas ήταν χορηγός.
Οι επισκέπτες «βίωσαν» τα συµπτώµατα της κνίδωσης και της ψωρίασης µέσω ειδικών γυαλιών
εικονικής πραγµατικότητας, τα οποία τους βοήθησαν να αντιληφθούν την εµφάνιση και την
ψυχολογία ενός ασθενή µε χρόνιο δερµατικό µη µεταδοτικό νόσηµα.

Παράλληλα, η έκθεση θα φιλοξενείται στο Μέγαρο Λυκιαρδοπούλου, από 1-10 Οκτωβρίου,
παρουσιάζοντας γνωστές προσωπικότητες του καλλιτεχνικού, αθλητικού και δηµοσιογραφικού
κόσµου, µαζί µε ασθενείς µε ψωρίαση και κνίδωση, φωτογραφιζόµενες από την καταξιωµένη
φωτογράφο Ρούλα Ρέβη..

H εκστρατεία «Αποκαλύψτε το Δέρµα σας – Skin to live in» αποτελεί µία πρωτοβουλία της Novartis
Hellas που τελεί υπό την αιγίδα της Ελληνικής Δερµατολογικής και Αφροδισιολογικής
Εταιρείας και της Ελληνικής Εταιρείας Αλλεργιολογίας και Κλινικής Ανοσολογίας και
φέρει τη στήριξη του Σωµατείου Ασθενών µε Ψωρίαση «Καλυψώ». Στόχος της εκστρατείας,
εκτός από την ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού, είναι η ενθάρρυνση των ασθενών να
αποκαλύψουν το δέρµα τους. Κύριο µήνυµα της έκθεσης φωτογραφίας είναι η ανάγκη
αποστιγµατοποίησης των σοβαρών παθήσεων του δέρµατος, καθώς πρόκειται για νοσήµατα µη
µεταδοτικά, που λόγω της λανθασµένης ή ελλιπούς ενηµέρωσης µπορεί να οδηγήσουν στην
αποµόνωση και στον κοινωνικό αποκλεισµό.

Κνίδωση: Τι είναι και πώς επηρεάζει τον ασθενή

Η Χρόνια Αυθόρµητη Κνίδωση (ΧΑΚ) είναι η πιο συχνή µορφή της χρόνιας κνίδωσης (όταν η
κνίδωση διαρκεί πάνω από 6 εβδοµάδες) και η συχνότητά της είναι 0.5–1.0% στον γενικό
πληθυσµό1. Είναι 2 φορές πιο συχνή στις γυναίκες και πιο συχνά εµφανίζεται στις ηλικίες µεταξύ
20-40 ετών1.
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Οι ασθενείς προσβάλλονται από τη νόσο στα πιο παραγωγικά τους χρόνια και η ποιότητα ζωής
τους επιβαρύνεται σηµαντικά δυσκολεύοντας την καθηµερινότητα τους1. Η κακή ποιότητα ύπνου
και ο έντονος κνησµός µπορεί να έχει ως αποτέλεσµα οι ασθενείς µε ΧΑΚ να παρουσιάζουν
µειωµένη απόδοση στη δουλειά τους, ενώ παράλληλα έχουν µεγαλύτερες πιθανότητες να
πάσχουν από κατάθλιψη και άγχος1.

Σήµερα, περίπου οι µισοί ασθενείς µε κνίδωση επιτυγχάνουν ικανοποιητικά αποτελέσµατα µε τις
καθιερωµένες θεραπείες1, ενώ οι υπόλοιποι αναζητούν ακόµα λύση.

Όπως χαρακτηριστικά δήλωσε η Διευθύντρια Επικοινωνίας της Novartis Hellas, Φωτεινή
Μπαµπανάρα: «Είµαστε ιδιαίτερα χαρούµενοι που η εκστρατεία «Αποκαλύψτε το Δέρµα σας» για
άλλη µια φορά, µε αφορµή την Παγκόσµια Ηµέρα Κνίδωσης, καταφέρνει και πραγµατοποιεί µια
σειρά δράσεων που µοναδικό στόχο έχουν να ευαισθητοποιήσουν το ευρύ κοινό, να µάθουν τα µη
µεταδοτικά νοσήµατα, όπως η ψωρίαση και η κνίδωση και να αγκαλιάσουν τους ασθενείς χωρίς
κανέναν ενδοιασµό. Η Novartis βρίσκεται πάντα κοντά στους Έλληνες ασθενείς, θέλοντας να τους
προσφέρει την καλύτερη δυνατή λύση για µια καλύτερη ζωή».

Η έκθεση φωτογραφίας «Αποκαλύψτε το Δέρµα σας» θα παραµείνει στο Μέγαρο Λυκιαρδοπούλου
(Αµαλίας 36) µέχρι και τις 10 Οκτωβρίου. Η είσοδος για το κοινό είναι ελεύθερη.
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